

## J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**Készült:** a Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat 2020. október 5-én 14.00-kor kezdődő, a Körösszegapáti Ortodox Parókián (4135 Körösszegapáti, Kossuth u. 34.) tartott üléséről.

**Jelen vannak:** a jegyzőkönyvhöz mellékelt jelenléti ív szerint.

### **Bartha Lászlóné**

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének elnökeként köszönti a megjelenteket, a jelenléti ív alapján megállapítja, hogy a Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat ülése határozatképes, mert a *7 főből 7 fő jelen van*. Megkérdezi, hogy a kiküldött meghívóhoz képest van-e a napirendre vonatkozó módosító javaslat. Megállapítja, hogy módosító javaslat nincs, kéri a képviselőket a napirend elfogadására.

*Szavazásra teszi fel a napirendi javaslatot, amit a közgyűlés 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogad és a következő határozatot hozza:*

### **A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 44/2020. (X. 5.) határozata a 2020. október 5-ei ülés napirendjéről:**

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat 2020. október 5-ei ülése napirendjét a következők szerint fogadja el:

1. Tájékoztató a 2020. évi román nemzetiségi tábor megvalósításáról
2. Tájékoztató a 2021. évi nemzetiségi pályázati felhívásokról (szóbeli előterjesztés)

### **Különfélék**

### **Bartha Lászlóné**

Javasolja, hogy az ülésről készült jegyzőkönyv hitelesítőjeként Kakócz Zsoltnét jelölje ki a közgyűlés. Megállapítja, hogy további hozzászólás, javaslat nincs.

*Szavazásra teszi fel a jegyzőkönyv hitelesítő személyére vonatkozó javaslatot, amit a közgyűlés 6 igen szavazattal, 1 tartózkodással és ellenszavazat nélkül elfogad, és a következő határozatot hozza:*

### **A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 45/2020. (X. 5.) határozata jegyzőkönyv hitelesítőjének kijelöléséről:**

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlése a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 95. § (3) bekezdése alapján a 2020. október 5-ei ülése jegyzőkönyv hitelesítőjének Kakócz Zsoltnét jelöli ki.

**Végrehajtásért felelős:** Bartha Lászlóné, a közgyűlés elnöke

**Határidő:** 2020. október 20.

## ***1. napirendi pont***

### ***Tájékoztató a 2020. évi román nemzetiségi tábor megvalósításáról***

#### **Bartha Lászlóné:**

Tájékoztatta a közgyűlés résztvevőit, hogy a Magyarországi Románok Országos Önkormányzatával kötött együttműködési megállapodás alapján biztosított forrásból augusztus 10. és 14. között sikeresen megvalósításra került a Balatoni tábor. A programon 25 fő vett részt, közülük öt kísérő és húsz gyermek, akik közel egy hetet tölthettek Balatonlellén. A szerencsés időpont foglalásnak köszönhetően nagyon szép, kánikulai időt sikerült kiválasztani. A szállást biztosító hotel közvetlen vízparttal rendelkezett, így könnyen tudta magát a vízben hűsíteni a társaság. A szabadidő eltöltésének nagy részét a fürdőzés töltötte ki, melyet a vízibiciklizés, a különböző vízi- és élményparkok, valamint a parton is használható sporteszközök tettek még izgalmasabbá. Az öt nap alatt tartalmas kirándulásokat is tett a társaság hazánk legnagyobb taván és környékén. Így került sor egy balatoni sétahajózásra, a keszthelyi Festetics-kastély és vadászati kiállítás, valamint a Tihanyi Apátság megtekintésére. A hosszú hazaút monotóniáját a Gödöllői Királyi Kastélynál tett rövid látogatás törte meg. Az idei esztendőben kialakult vírushelyzet nem engedte ugyan meg a Fekete-tenger partjára tervezett külföldi tábor megvalósítását, azonban összességében így is egy élményekkel teli nyaraláson vehettek részt a gyerekek és kísérőik a magyar tenger partján. A felnőtt kísérők közül többen anyanyelvi szinten beszéltek románul, így a kirándulások, esti közös programok, játékok alkalmával remek lehetősége nyílt a gyerekeknek Magyarországon is a nemzetiségük szerinti nyelv gyakorlására. A támogatás elszámolásának összeállítása már folyamatban van, azt ez év novemberének végéig szükséges véglegesíteni.

Megállapítja, hogy a beszámolóban elhangzottakkal kapcsolatban nem merült fel kérdés, hozzászólás.

***Szavazásra teszi fel a 2020. évi román nemzetiségi tábor megvalósításáról szóló beszámolót, amit a közgyűlés 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogad, és a következő határozatot hozza:***

#### **A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 46/2020. (X. 5.) határozata a 2020. évi román nemzetiségi tábor megvalósításáról szóló beszámoló jóváhagyásáról:**

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat közgyűlése a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 115. § f) pontja alapján jóváhagyja a közgyűlés elnökének

a 2020. évi román nemzetiségi tábor megvalósításáról szóló szóbeli beszámolóját, mint a képviselt közösség kulturális autonómiájának megerősítésével és az anyanyelv használatával kapcsolatos feladatok érdekében végzett tevékenységek megvalósítását.

**Végrehajtásért felelős:** Bartha Lászlóné, a közgyűlés elnöke

**Határidő:** 2020. október 5.

## **2. napirendi pont**

### *Tájékoztató a 2021. évi nemzetiségi pályázati felhívásokról*

#### **Bartha Lászlóné**

Tájékoztatja a közgyűlés megjelent tagjait, hogy az elmúlt időszakban kettő olyan pályázati felhívás jelent meg a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. honlapján, amely a román nemzetiséget érintheti. Sajnos ezek közül egyikén sem lehetnek pályázók a nemzetiségi önkormányzatok. Ettől függetlenül szeretné, ha a képviselők végig gondolnák, hogy mely látókörükben tartozó nemzetiségi civil szervezetet segíthetnék a pályázatokra történő figyelemfelhívással. Elsőként a NCIV-KP-1-2021 kódú pályázati felhívást szeretné röviden ismertetni, amely nemzetiségi civil szervezetek 2021. évi költségvetési támogatására került meghirdetésre. A pályázati kiírás célja a kiírás körébe tartozó nemzetiségi civil szervezetek működésének, tevékenységének támogatása a nemzetiségek önazonosságának megőrzése, és az anyanyelvük, hagyományaik, szellemi és tárgyi emlékeik ápolását szolgáló célok, továbbá a nemzetiségi érdekképviselési célok megvalósítása érdekében.

A pályázat benyújtására jogosultak a 2018. december 31-ig Magyarországon nyilvántartásba vett, a Nek. tv. és az Etv. hatálya alá tartozó, a létesítő okiratban (alapszabály, alapító okirat) rögzített cél szerint konkrétan megjelölt, a kiírás körébe tartozó nemzetiséghez kapcsolódó oktatási, kulturális (pl. közművelődési, közgyűjteményi, művészeti, hagyományörző) közcélú tevékenységet folytató, illetve érdekképviselőt ellátó civil szervezetek.

A finanszírozási konstrukció nagyon kedvező, hiszen az elnyerhető támogatás összege 300.000,- Ft és 5.000.000,- Ft közötti összeg, melynek rendelkezésre bocsátása egyösszegben, támogatási előleg formájában történik, utólagos elszámolási kötelezettség mellett. A támogatás intenzitása mértéke: 100%, a benyújtásához saját forrás biztosítása nem szükséges. Sajnos a megyében nem működik a román nemzetiség tagjait tömörítő civil szervezet, ezért ezzel a lehetőséggel nem tudnak élni.

Megfontolásra javasolja a jelen lévő közgyűlési tagok számára egy egyesület létrehozásának lehetőségét. Megjegyzi, hogy annak alapításához legalább 10 tag elhatározása szükséges. Magánszemélyként létrehozhatnának egy olyan civil szervezetet, amely tömörítheti a megyében élő román nemzetiséghez tartozókat. Amennyiben a szervezet ebben az évben bejegyzésre kerül, akkor is legalább két évnek kellene ahhoz eltelnie, hogy jogosult legyen ilyen jellegű pályázatok benyújtására.

A másik pályázati felhívás szintén a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által került meghirdetésre az EEÖR-KP-01-2021 kódszámon, Egyházi épített örökség védelme és egyéb beruházások támogatása kategóriában. A pályázati kiírás célja az egyházi hitéleti ingatlanok védelme, felújítása, bővítése, melyen belül kizárólag templom, kápolna felújítása és építése támogatható. Az elbírálásánál előnyt élveznek a templomok külső felújítására, állagmegóvására vonatkozó igények. A finanszírozási konstrukció ebben az esetben is nagyon kedvező, hiszen az elnyerhető támogatás összege 1.000.000,- Ft és 15.000.000,- Ft közötti összeg, melynek rendelkezésre bocsátása egyösszegben, támogatási előleg formájában történik, utólagos elszámolási kötelezettség mellett. A támogatás intenzitása mértéke: 100%, a benyújtásához saját forrás biztosítása nem szükséges.

Pályázat benyújtására azonban kizárólag egyházi jogi személyek és határon túli magyar ajkú egyházi jogi személyek jogosultak.

Ez alapján tehát a nemzetiségi önkormányzatok nem tudnak benyújtani pályázatot, azonban a megyei román nemzetiség képviselőivel folytatott egyeztetések alapján tájékoztatja a közgyűlés megjelent tagjait, hogy Bedő, illetve Pocsaj jelezte, hogy a görög katolikus templom felújítása érdekében, továbbá Körösszegapáti és Mezőpeterd az ortodox parókiák állagmegóvása érdekében pályázni kívánnak, melyet nagy örömmel vett tudomásul, és bízik a pályázatok sikerességében.

**Kakócz Zsoltné:**

Figyelemmel arra, hogy jelenleg még nem került olyan felhívás megjelentetésre, amelyre a települési és területi román nemzetiségi önkormányzatok pályázhatnak, továbbra is naprakészen figyelemmel kísérik a BGA Zrt. honlapját, és bíznak abban, hogy hamarosan számukra is megnyílik a lehetőség a 2021. évi tervek megvalósításához szükséges források megpályázására. Ebben az esetben azonnal értesítést küld a megyében található települési nemzetiségi önkormányzatok számára.

**Bartha Lászlóné:**

Megállapítja, hogy a tájékoztatóval kapcsolatban további kérdés, hozzászólás nem érkezett.

*Szavazásra teszi fel a 2021. évi nemzetiségi pályázati felhívásokról szóló tájékoztató elfogadását, amit a közgyűlés 7 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogad, és a következő határozatot hozza:*

**A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat Közgyűlésének 47/2020. (X. 5.) határozata a 2021. évi nemzetiségi pályázati felhívásokról szóló tájékoztató elfogadásáról:**

A Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat közgyűlése a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 115. § f) pontja alapján jóváhagyja a közgyűlés elnökének

a 2021. évi nemzetiségi pályázati felhívásokról szóló szóbeli tájékoztatást, mint a képviselt közösség kulturális autonómiájának megerősítésével, a közösség önszerveződésének megvalósításához szükséges forráslehetőségek felkeresésével kapcsolatos feladatok érdekében végzett tevékenységek megvalósítását.

**Végrehajtásért felelős:** Bartha Lászlóné, a közgyűlés elnöke

**Határidő:** 2020. október 5.

**Bartha Lászlóné**

Megállapítja, hogy további hozzászólás, kérdés, észrevétel nincs a közgyűlés tagjai részéről.

Megköszöni a jelenlévőknek a megjelenést, az ülést 15:22-kor bezárja.

K. m. f.



**Bartha Lászlóné**

a román területi nemzetiségi önkormányzat  
elnöke



**Kakócz Zsoltné**

jegyzőkönyv-hitelesítő

## J E L E N L É T I Í V

a Hajdú-Bihar Megyei Román Területi Nemzetiségi Önkormányzat  
2020. október 5-ei üléséről

Bartha Lászlóné

Bartha Lászlóné

Bihari Csaba

Bihari Csaba

Csaláné Bartha Csilla

Csaláné Bartha Csilla

Kakócz Zsoltné

Kakócz Zsoltné

Mazsu Jenőné

Mazsu Jenőné

Sabau Origen

Sabau Origen

Turiné Boncza Éva Magdolna

Turiné Boncza Éva Magdolna

